
MEMORANDUM O POTVRZENÍ SPOLEČNÉHO ZÁJMU 
 

mezi obcemi 

Bartošovice v Orlických horách, Bílý Újezd, Byzhradec, Černíkovice,  Jahodov, 
Javornice, Kvasiny, Libel, Liberk, Lično, Lukavice, Lupenice, Orlické Záhoří, Osečnice, 
Pěčín, Potštejn, Proruby, Rokytnice v Orlických horách, Rybná nad Zdobnicí, Rychnov 
nad Kněžnou, Říčky v Orlických horách, Skuhrov nad Bělou, Slatina nad Zdobnicí, 
Solnice, Synkov-Slemeno, Třebešov, Vamberk, Voděrady, Záměl a Zdobnice 

 
Obce sdružené v dobrovolném svazku obcí Mikroregion Rychnovsko vědomy si významu kvalitní 
veřejné dopravní obslužnosti pro život především odlehlých regionů a ve snaze podpořit její 
rozvoj jakožto významného nástroje současné i budoucí mobility občanů, mobility šetrné k 
životnímu prostředí a významně přispívající k udržitelnému rozvoji ať hospodářskému tak 
turistického ruchu, uzavírají toto memorandum.  
 
Účelem memoranda a zájmem zúčastněných obcí je spolupracovat na obhájení potřebnosti, 
udržení a modernizaci provozu na existující regionální železniční síti – tratě 022 a 023 – a na 
vytvoření pro obce perspektivního železničního dopravního řešení. Cílem je moderní železniční 
napojení této oblasti na centrum – hradeckou aglomeraci. Snahou obcí je plošné, nadčasové a 
především trvalé zlepšení železniční obslužnosti této oblasti a tím zkvalitnění životních podmínek 
občanů žijících v této horské, příhraniční a tedy odlehlejší a ekonomicky zaostávající části kraje, 
která ale má významný turisticko-ekonomický potenciál.  
 
Obce nesouhlasí s trvalou snahou provozovatele dopravy – aktuálně ČD – o průběžné omezování 
dopravy na uvedených tratích a v případě tratě 022 s výraznou preferencí nákladní dopravy.  
Toto omezování může vést k ukončení osobní dopravy na těchto tratích, což je zcela proti zájmu 
dotčených obcí. Obce nesouhlasí s náhradou železniční dopravy dopravou autobusovou, která 
v horském prostředí s komplikovanými směrovými a sklonovými poměry na úzkých komunikacích 
nemůže nabídnout kvalitu atraktivní veřejné dopravy. 
 
Memorandum potvrzuje plnou shodu obcí v této problematice co by závažného problému a 
zájem obcí spolupracovat na jeho řešení. Současně obce vyzývají Královéhradecký kraj, aby se 
připojil k tomuto memorandu a společně s nimi vypracoval řešení dopravní obslužnosti horského 
regionu s maximální preferencí a podporou atraktivní železniční dopravy a pokud to bude nutné, 
vybral jiného dopravce, který je schopen vyjít vstříc požadavkům obcí a chápe i problematiku 
horského regionu.  

 
V Rychnově nad Kněžnou dne 5. prosince 2013 

  
 


